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Návrh na usnesení: 

Zastupitelstvo Ústeckého kraje po projednání  

b e r e  n a  v ě d o m í  

předloženou souhrnnou informaci o probíhající mezinárodní spolupráci Ústeckého kraje a 

návrh aktivit Ústeckého kraje v oblasti zahraničních vztahů pro rok 2013 v souladu 

s Koncepcí vnějších a mezinárodních vztahů Ústeckého kraje, a to dle § 35 odst. 2 písm. h) 

zákona č. 129/2000 Sb., o krajích (krajské zřízení), ve znění pozdějších předpisů, a to dle 

přílohy č. 1 – 10 tohoto materiálu. 

Důvodová zpráva: 

S ohledem na zejména politickou odpovědnost při aktivním naplňování spolupráce Ústeckého 

kraje se zahraničními partnery je nutná dostatečná informovanost jeho volených zástupců. Odbor 

Kancelář hejtmana (zejména oddělení vnějších vztahů a administrativních činností a dále 

zastoupení Ústeckého kraje v Bruselu), který mimo jiné připravuje koncepci rozvoje zahraničních 

styků kraje, zpracoval souhrnnou zprávu, která bude orgánům kraje předkládána minimálně 

1x ročně. Se žádostí o podstatné informace byly osloveny všechny odbory Krajského úřadu 

Ústeckého kraje.  

Zpráva je předkládána v souladu s projektem OP LZZ „Koncepce vnějších a mezinárodních 

vztahů Ústeckého kraje“ (viz. příloha č. 1), který byl navržen kvůli dlouhodobému rozvoji 

vnějších a zejména mezinárodních vztahů Ústeckého kraje. Tento rozvoj je chápán jak na úrovni 

Krajského úřadu Ústeckého kraje, tak firem, neziskových organizací a obcí v Ústeckém kraji, 

tj. celého kraje jako celku.  

Vstupní analýza identifikovala problémové oblasti, kterými byly:  

• neexistence jednotné strategické koncepce rozvoje vnějších a mezinárodních vztahů  

• neexistence jednotného strategického postupu navazování a rozvoje vnějších 

a mezinárodních vztahů s vazbou na priority kraje 

• potřeba dalšího rozvoje lidských zdrojů klíčových pracovníků ÚK v kompetencích 

a dovednostech nutných pro navazování a rozvoj vnějších a mezinárodních vztahů 

Z výše uvedených důvodů se projekt Koncepce vnějších a mezinárodních vztahů Ústeckého kraje 

zaměřuje na zvýšení efektivnosti fungování Ústeckého kraje vzhledem k vnějším subjektům. 

„Závěrečná zpráva projektu“ (viz. příloha č. 2) shrnuje záměry, průběh a výsledky uvedeného 

projektu. 

Další přílohy (č. 3 – 10) popisují zahraniční spolupráci s jednotlivými partnerskými regiony 

a dalšími důležitými partnery Ústeckého kraje v zahraničí. Platná oficiální partnerská smlouva je 

podepsána se Svobodným státem Sasko (Německo), provincií Anhui a městem Hangzhou (oboje 

Čína), se Žilinským samosprávným krajem (Slovensko), s Republikou srbskou (Bosna 

a Hercegovina), s městy Jižního Banátu (Republika Srbsko) a s oblastí Itapúa (Paraguay).  

Konkrétní údaje k jednotlivým partnerským vztahům či členství Ústeckého kraje v mezinárodních 

organizacích jsou uvedeny v jednotlivých přílohách. Důležitým faktorem je, že po podpisu 

partnerských smluv probíhá rozvoj spolupráce po vlastní linii (na úrovni municipalit a obcí, 

nestátních neziskových organizací, zájmových spolků a sdružení apod.). Z tohoto důvodu není 

reálné obsáhnout v předloženém materiálu souhrn kompletního přehledu všech aktivit a úspěchů 

partnerské spolupráce pro danou oblast.  

Zahraniční spolupráce je samostatně prezentována na webových stránkách Ústeckého kraje 

(http://www.kr-ustecky.cz/vismo/zobraz_dok.asp?id_org=450018&id_ktg=98866&p1=104472), 

http://www.kr-ustecky.cz/vismo/zobraz_dok.asp?id_org=450018&id_ktg=98866&p1=104472
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kde jsou k dispozici následující informace: 

 aktuality z oblasti zahraničních vztahů formou tiskových zpráv, 

 základní informace o partnerských regionech, 

 základní dokumenty formálně upravující zahraniční spolupráci s partnerskými regiony, 

 důležité odkazy z oblasti zahraniční spolupráce a problematiky EU. 

Odbor Kancelář hejtmana zajišťuje organizačně, protokolárně a administrativně oficiální jednání 

představitelů obou stran. I proto při naplňování mezinárodní spolupráce úzce spolupracuje s řadou 

vnějších subjektů, např. kontaktními českými institucemi v cizině (Velvyslanectví ČR v Pekingu, 

Generální konzulát ČR v Drážďanech), teritoriálními odbory (organizační součásti Ministerstva 

zahraničních věcí ČR), dále se zájmovými subjekty typu Krajská hospodářská komora, Krajská 

agrární komora, CzechInvest a v neposlední řadě s odborně příslušnými odbory Krajského úřadu 

Ústeckého kraje.  

Tato spolupráce je motivována nezbytností přípravy podkladů a stanovisek pro vzájemné 

osobní návštěvy oficiálních představitelů Ústeckého kraje a partnerských regionů a pro oficiální 

korespondenci. Příslušní pracovníci proto pravidelně analyzují i materiály zveřejňované 

ústředními orgány státní správy, např. zprávu o zahraniční politice České republiky za daný rok 

(zdroj: Ministerstvo zahraničních věcí ČR) či hospodářský profil spolkové země Svobodný stát 

Sasko (zdroj: Generální konzulát České republiky v Drážďanech). 

S materiálem Souhrnné informace o probíhající mezinárodní spolupráci Ústeckého kraje a 

návrhem aktivit Ústeckého kraje v oblasti zahraničních vztahů pro rok 2013 v souladu 

s Koncepcí vnějších a mezinárodních vztahů Ústeckého kraje byli vedoucí dotčených odborů 

Krajského úřadu Ústeckého kraje seznámeni. 

 


